ПАМЯТКА

для отдыхающих на   экотуркомплексе «Серебряный берег»

(Монголия, озеро Хубсугул)

1. Дорога. 


Расстояние от Иркутска до озера Хубсугул примерно 340 км. От Иркутска до пограничного перехода дорога имеет асфальтовое покрытие, за исключением восьмикилометрового гравийного участка перед Тураном. На выезде из Монд, в районе АЗС будет отворот вправо грунтовой дороги на Орлик. Необходимо ехать прямо по асфальтовой дороге вверх, примерно 12 километров до пограничного перехода.


Желательно сделать полную заправку машины горючим в Кырене или Мондах. При пересечении границы разрешается иметь в машине одну заправленную горючим двадцатилитровую канистру. Горючее имеется в поселке Ханх, но только дизтопливо и бензин А-80. Качество не гарантируется.


От пограничного перехода до озера Хубсугул идет гравийная дорога протяженностью 22 километра, имеющая местами разбитые участки. До экотуркомплекса «Серебряный берег» можно добраться двумя путями. Первый: не сворачивая с гравийной дороги доехать до начала поселка, затем спуститься по серпантину вниз к прибрежной части поселка и поехать влево либо по ледовой дороге, либо по дороге идущей вдоль берега. Расстояние от поселка до «Серебряного берега» примерно 2 километра. Второй путь: после того как вы, двигаясь по гравийной дороге, проедете небольшой спуск и деревянный мостик, впереди на расстоянии 2-3 километров покажутся деревянные дома поселка. Вам необходимо сразу за мостом повернуть налево на грунтовую дорогу. На указанном отвороте должен находиться щит «Серебряного берега». Дальнейшим ориентиром движения по грунтовой дороге являются вешки со стрелками. При приближении к Хубсугулу,  дорога пойдет вправо вдоль берега.

2. Пограничный переход.

На российском погранпереходе  декларации, как правило, заполняют только водители. Туристы заполняют декларации в том случае, если надо задекларировать вывоз предметов, с которыми могут быть проблемы при обратном ввозе в Россию. Информация для водителей: если машина управляется по доверенности, необходимо чтобы она была нотариально заверена. Если используется транспорт юридических лиц, водитель должен иметь путевой лист и командировочное удостоверение. Если используются автобусы категории «Д» с желтыми номерами, то необходимо иметь допуск к международным перевозкам. Фотографирование на территории погранперехода только с разрешения пограничников.


На монгольском погранпереходе регистрационный листок и декларацию заполняют все. Водитель дополнительно заполняет листок, в котором ставят отметки таможненники и пограничники. Необходимо сохранять этот листок до момента выезда из Монголии. Могут быть удержаны следующие сборы: 50 руб. за санобработку машины и по 50 руб. с каждого человека таможенный сбор. После выезда с погранперехода, примерно через три километра будет деревянное здание заставы со шлагбаумом. Необходимо остановиться перед шлагбаумом и дождаться когда пограничники откроют. Если никого не будет, то посигналить. На заставе могут взять по 200 рублей с человека за регистрацию и оплату пребывания в нац. парке, а также по 200 рублей с каждой машины за въезд в нац. парк. Сохраните эти квитанции, так как во время пребывания на Хубсугуле их могут проверять. Если эти расходы включены в стоимость вашего пребывания, то в «Серебряном береге» вам вернут деньги обратно. При необходимости отметят командировку.

3. Деньги. 


В Ханхе везде можно рассчитываться рублями, желательно  иметь купюры  низкого номинала, так как сдачу дают тугриками. Примерный курс –  40 тугриков за один рубль. В баре «Серебряного берега» есть неплохой ассортимент монгольской водки и пива, проблема может возникнуть только с вином, шампанским и коньяком. Также имеется хороший выбор национальных монгольских сувениров.

4. Размещение.

В юрте деревянный пол, в центре установлена дровяная металлическая печь. По бокам: деревянные кровати с постельными принадлежностями и двумя полотенцами, низкий деревянный столик, стулья, умывальник и небольшой шкаф. В юртах имеется электрическое освещение и розетки (220 В). Персонал следит, чтобы в юртах постоянно был термос с горячей водой, а также поддерживает огонь в печке в дневное и ночное время. Туалет неблагоустроенный на улице. Имеется баня на 4-6 человек, с комнатой отдыха, бесплатная охраняемая парковка. В Мондах и на российском погранпереходе, а также если подняться от «Серебряного берега» на гору,  работает сотовая связь Байкалвесткома.

5. Экипировка.

В связи с тем, что Хубсугул расположен на высоте 1645 метров над уровнем моря, желательно иметь солнцезащитный крем и очки. При ночевке в юрте, в период с февраля по апрель, не помешает наличие термобелья. Местность хорошо подходит для поездок на горных велосипедах, поэтому ваш отдых будет разнообразнее, если вы прихватите их с собой. И главное, это конечно рыбалка.  Если у вас нет своих удочек, то Вам их предоставят.

Желаем Вам приятного отдыха и незабываемых впечатлений!

